

Pemphigus je rijetka, katkada smrtna bolest kod koje mjehuri (bule) različite veličine pucaju na koži, sluznici usta, vagini, tankoj prevlaci penisa (prepucijumu) i drugim sluznicama.

Pemphigus je najčešći u ljudi srednje dobi ili starijih ljudi. Rijetko se razvije u djece. Bolest je posljedica autoimunog napada protiv struktura na površini epidermalnih stanica koje održavaju kontakt stanice sa stanicom i građu tkiva.

Simptomi pemfigusa

Karakteristike pemfigusa su bistri, obično mekani, mjehuri različite veličine, ispunjeni tekućinom, u nekim oblicima pemfigusa pojavljuju se mrlje koje se ljušte. Lagano štipanje ili trljanje može lako odvojiti površinu kože od donjih slojeva.

Mjehuri se najprije pojave u ustima i ubrzo puknu stvarajući bolne rane. Može doći do stvaranja još više mjehura i rana tako da bude zahvaćena čitava sluznica ustiju. Slično vrijedi za kožu, mjehuri najprije nastaju na prividno normalnoj koži, tada pucaju, ostavljajući grube kraste. Mjehuri mogu biti jako rasprostranjeni i kada jednom puknu, mogu se inficirati.

Dijagnoza i liječenje pemfigusa

Rutinski pregled pod mikroskopom i imunotestiranje uzorka kože na naslage antitijela omogućuju doktoru postavljanje konačne dijagnoze.

Prvi cilj liječenja je zaustaviti stvaranje novih mjehura. Taj cilj će se vjerojatno postići djelomičnim potiskivanjem imunološkog sistema nekim kortikosteroidnim lijekom poput tableta prednizona, ali uz rizik da tijelo postane još osjetljivije na infekcije. Obično se daje tokom 7-10 dana kortikosteroidni lijek u visokoj dozi, zatim se doza polako smanjuje. Kako bi se bolest spriječila osoba možda treba uzimati lijek nekoliko mjeseci ili čak godina.

Drugi lijekovi koji potiskuju (suprimiraju) imuno sistem, kao što su metotreksat, ciklofosamid, azatioprin i soli zlata, mogu se također propisati, kako bi se snizila doza kortikosteroida. Međutim, ti jaki lijekovi izazivaju nuspojave. Lijekove koji potiskuju imunost može se također koristiti uz plazmaferezu, proces kojim se antitijela filtriraju iz krvi.

Grube površine kože treba posebno liječiti, slično kao opečene dijelove tijela. Za liječenje infekcija puknutih mjehura mogu biti potrebni antibiotici i drugi lijekovi. Gruba područja iz kojih se cijedi tekućina mogu se zaštititi zavojima natopljenim vazelinom ili drugim vrstama zavoja.